
в Цілій КРАНИ, а ОСОБЛИВО в БЕСАРАБІЇ, ДУЖЕ СТРО
ГО ЗАСТОСОВАНО ПРАВО ВОЄННОГО СТАНУ. Радянське збіжжа буде важним чинником “ вдпиимиишнп-

■ • ш ЬАНДИІА d шННІІІсГУ.на світовім збіжевім ринкуБоеться комуністичного руху, шо зростає з кожним днем 
І охоплює широкі маси населення.

Поліція зловила двох бандитів М. Колцуна і І. Романижа, мо
лодих укр. інтелігентів-патріотів.що рішило скріпити воєнний 

стан здовж ріки Дністра, але 
поширило його в більш стро
гій формі на цілій території 
Румунії.

Румунське 
звертає найбільш свою увагу 
на неспокій в Бесарабії, де ко
муністичний рух зростає з 
кожним днем та охоплює ши
рокі маси населення.

Щоби завести “лад і поря-

СОИЯ, Болгарія, 3. серпня. 
— В виду того, що останніми 
днями збільшилися атаки на 
поодиноких осіб, державні 6у-‘ 
динки, залізниці потяги і аму- 

I ніційні склади, румунське пра- 
і вительство проголосило воєн

ний стан в цілій країні. Від за
кінчення війни до цего часу 
воєнний стан був проголоше
ний тільки на лограниччю У* 
горщини і Радянської України, 
звідки Румунія надіялась напа
ду. Минулого тижня румун
ське лравительство не тільки

МОСКВА, 3. серпня. — Ра-, мішаної російсько-бритійської жаю 740,000,000 бушлів збіж- 
дянська преса присвячує бата- j збіжевої експортової компанії жа, або на 46,000,000 б тлів 
то уваги станові врожаю, від в справі відновлення контрак- менше, чим минулого року, 
якого головно залежить даль- ту з минулого року про вивіз Якщо ці цифри здійсняться. десь “коло пів до одинайця- 
ший фінансовий і економічний до Англії 170,000 тон радян- Злучені Держави зможуть ви- тої години, два віннілегські у- 
розвиток Радянського Союза. ського збіжжа, головно пше- везти на міжнародній ринок країнські “інтелігенти" Мих.

Минулого року д. загального ниці, ячменю і вівса. Споді- і тільки около 100,000,000 буш- Колцун і Ілія Романюк затеїє- 
врожаю, що виносив 50,000,000 ються що з сьогорічного вро-|ліа фонували 'з тутешнього "Дже-
тон збіжжа, вивезено за кор- жаю буде вивезено до Великої Цифри показують, що го- „
дон около 2,500,000 тон. Сьо- Британії що найменше 500,000 зовні експортові країни- бу- ис^ал осштал до Бредлей с 
горічний врожай, головно в тон радянського збіжжа. дуть мати цего року для виво- ^вто Ливері, яка винаймає ав-

В автомобілі знайдено по
рожній мішок, шнур, маски і 
ще деякі річн, що були приго
товані очевидно задля рабун-

минулу пятницю рано.

праеительство

ку.

Арені ту вання Ромакмжа.
Того-ж таки самого дня, в 

6 годині вечером арештовано 
Ілію Романюка,"--е його меш
канню під числом 93 Юклид 
евню. Так як Колцуна, так са
мо Романюка пізнав шофер, 
котрого вони були злизали і 
оставили за містом.

Романюк сидить тепер в 
тюрмі і має відповідати перед 
судом за рабунок з ужиттям 
насильства. Виявляється, шо 
Колцун і Романюк занима- 
лися вже попередно рабун- 
каЯи, але не попадали в 
руки поліції. їх пізнали тепер, 
що то, ті самі бандити, які 7 
квітня обрабували головний 
офіс “Р. & В. (’ash Store” на 
$4,000.

Хто такі Колцун І Ромашок?
Колцун мав около 25 літ, хо

див тут до школи, був ІІИТОМ- 
цем Бурси ім. Митрополита 
Шсптицького в Сейнт Боні- 
фейс, скінчив фармацевтику і 
працював в аптиці. Має тут 
родичів в Велей Ривер, Ман. 
Кілька тижнів тому він оже
нився і мешкав з молодою 
жінкою під ч. 707 Флора евню. 
Мав намір продовжити студії 
на манітобськім університеті. 
Жив шумно, їздив власним ве
ликим автомобілем і належав 
до гулящої частини "україн
ської інтелігенції”. В пятницю 
ранком оставив своїй жінці 
записку: “Коли не поверну 
цего вечера, шукай мене в 
Дженерал Госпітал, або в тру- 
парні”.

Романюк теж тутешнього 
виховання. Він буде мати око
ло 33 роки. Скінчив публичну 
школу, де був шкільним това
ришем Колцуна, а відтак щось 
рік їздив по західній Канаді і 
Злуч. Державах. Був близьким 
приятелем Колцун^. Мав та
кож свій власний автомобіль і 
вів шумне життя. Оженився 
так само тоді, як і Колцун.

Обидва бандити були “в по
шані" серед місцевої “укр. па
тріотичної інтелігенції”.

.

док" та здавити комуністичну Полудневій Україні, важнім о- 3 відновленням зносин з Ні- зу від 500 до 600 міліонів буш- томобілі, аби вислано їм най- 
гіропаганду, праеительство рі-'середку продукції збіжжа, ни- меччиною і Скандинавськими лів. Додавши до цего надвиж- кращий відкритий автомобіль, 
шило повністю застосувати ще середнього. Не дивлячись краями сподіються, що Радян- :<у около 100 міліонів бушлів бо їм спішно кудись їхати, 
право воєнного стану. на збільшення засівної площі, ські Републики вивезуть до з минулого року, ці країни і’ кожного з них був свій вла-

сумніваються, чи загальний них около 900,000 тон жита. | зможуть вивезти
сьогорічний врожай в С.Р.С.Р. Ці останні звідомлення вка- міліонів бушлів. Минулого ро- і
перевищить на 5 процент вро- і зують, що врожай в Радян- і ку ці країни, за виїмком краіїн Коли приїхав шофер,

:жай з минулого року. |ських Републиках не такий Дунайського басейну, вивезли
Беручи під розвагу ці всі безнадійний, як про це доно- 712 міліонів бушлів. Однак по- 

I фактори, загальний вивіз збі-сять вороги С.Р.С.Р. Хоч вро- пит на збіжжа цего року знач- 
жжа сьогорічного врожаю С. жай в дійсности слабший чим но більший, чим 
Р.С.Р. за кордон може сягнути минулого року, однак покри- Великий попит на збіжжа це- 
що найбільше 3,500,000 тон, вається збільшенням засівної го року є в орієнтальних краї- 
замісць сподіваних 6,000,000 площі, 
тон.

около 700 сний великий автомобіль, та
ки там-же перед шпиталем.

висла
ний з Бредлей’с Авто Ливері,' 
великим автомобілем “Кеди- 
лак" до "Дженерал Госпітал", 

минулого. Колцун і Романюк сказали йо
му везти себе на Сейнт Мері 
Ровд, що йде в полудневому 
напрямі аж поза місто.

Світовий врожай менший о 10 Около чотири милі поза
характер переконає бритійське (Порівнуючи це з вивозом процснт чим ,923 р. МЕЛІОРАЦІЯ НА УКРАЇНІ. С*йнт Вітал- КолцУн пРиказм
праеительство, що С.Р.С.Р. ба- минулого року, яким виносив йому стати. Там оба бандити
жає осягнення як ' найскоршо- около 2,500,000 тон, то Радян: Загальний стан врожаю в ці- У прилуцькім окрузі на Пол- звязали шоферови руки, під 
го вирішення. Нові услівя по- ські Републики зможуть ви- лім Світі, як падає той Орський тавщмні приступдено до вису- загрозою наставленого ре-
вннні також задоволити бри- везти цего року около міліона журнал “Commerce Monthly” шування болота “Перевід”. По- вольвера, перешукали його
тійських власників бондів і у- їон збіжжа більше, чим в буде цего року менший- на 10 чато будову каналу на 5 і пів кишені, заткали уста.хусточ-

минулім році). процент, чим минулого року, ісяжня ширини, 0.80 сяжня кою, і привязали до стовпа в
Недавно відбулися в Москві В Злучених Державах перед- глибини та 75 верстов довжи- ліску, а самі поїхали його ав-

переговори з представником бачається з сьогорічного вро- ' ни. томобілем назад до міста.
На їхнє нещастя на Портедж 

евню, по якій вони їхали з не- 
дозволеною скорістю, замітив 
їх моторциклевий поліціянт 
Оливер Метюсон, що сам ко
лись працював в Бредлей’с Ав
то Ливері і знав добре авто
мобілі неї фірми і шоферів, 
що в ньої працюють. Побачив
ши, шо автомобілем їдуть и- 
кісь невідомі йому особи і ду
же спішать, він перегнав їх і 

3. серпня. — спинив. Романюк скочив з ав- 
Спеціяльні донесення з Дром- томобіля і втік, а Колцуна по-
гелер до “Келґари Албертен" діціянт арештував.

Дж. Т. Стерлінг, щоби налят говорять:
кати майнерів як багато гро- ,, „ Самовбивство Колцуна.. В суботу пополудни, коли ^шеи втратили вони за протяг „ . . ,,. 1 ціле місто приглядалося про- Поліціянт Метюсон взяв Кол-странку, наводить повище по- '■ . .. тивоєнніи демонстрації, в ко- цуна з собою до одного дому,дані цифри, щоби здеморалі- ,, ,РЛ -, ■. пальці вугля в Мидленд, коло та числом 450 Ионґ стріт, тазувати страйкуючих майнерів. „ ' ,■ Дромгелер, газ спричинив екс- попросив властительки, щоб

минулого тижня домагаючись Він не хоче сказати публично пль03ію< в якій тр0х майнерів дозволила ужити телєфона для
ліпшого впорядкування меш-1 ПР° те* к'лвк0 то м'л'онів д0" заплатило життям а один ле- завізвання поліційної патролі.
кань і від 10 до 20 процент лаРів втратили власники копа- жить затр0єний газом. Згину- Саме коли поліціянт телєфо-
підвижки платні. лснь ВУГЛЯ- Прецінь кожний ди: формен рарі Дугоцький, нував до поліційної стації,

робітник знає, ^ шо майнери пит_б0с Джес Нікол і помп- Колцун витягнув револьвер і
вийшли на страйк не з роско- g0£ ррифит Ришардс; затроє- вистрілив собі в голову, його
ції, але в обороні кчека хліба, ний газом фаєр-бос Малколм зараз забрано до того-ж шпи-
якин вуглеві барони хотіли мориссон Коли ратунковий талю, (Дженерал Госпітал)
вирвати їм з рук. Кожний ро- відд,л по годинах гарячкової звідки він недавно виїхав, але
бітник знає також й про те, npauj добився на місце екс- в дорозі він помер,
що, чи він працює чи ні, він ПЛЬ03І1_ всі три вище згадані
вЄЄ одно нічого не має, за виїм були вже мертві 

жом Мізерного животіння в Як відомо, цілий майнер-
той час, як капіталісти кош- ський 18 дистрікт обнятий
том праці робітників наколи-Івже пятий місяць страйком.

гапіллігг н г і ЧуЮТЬ /ІЛІ0;,И долаГ>ів- От Компанії не хочуть згодитися
' Р ' кРаіце було-б подати кілько ; |)а д0магання майнерів і за час 

— Тут одержано вістку, шо капіталісти втратили з причи- 
правительство вислало на мі- нн страйку майнерів, з яких 
сце страйку в Корнербрук в МОжна тягнути сотки міліонів 
Нюфавнуенд воєнний кора- доларів, а тоді справа пока- 
бель ломимо того, що до цего Залася-б не в такому світлі. А 

МІН1СТЕР МОРДОК ПРОТИ вдержання безробітних зимою і часу страйкері не допустились ле про це Стерлінг не догово- 
ДОМАГАНЬ МІСЬКОЇ РАДИ ; 1922 і 1923 років. ніякого

В ВІННІПЕГУ.

НОВІ ПРОПОЗИЦІЇ С.Р.С.Р. ДІМ АНГЛІЙСЬКО-РА
ДЯНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Голова радянської делегації Раковський виїхав з Москви 
до Лондону літаком. нах — Японії і Китаю...

МОСКВА, 1. серпня. — Пі
сля кількох наглих нарад з 
членами правительства віднос
но теперішнього положення
янґльо-радянської конференції,
X. Раковськнй, голова радян
ської делегації виїхав вчера вінчатися позичкою бритій- 
літаком до Лондону. Разом з і ських банкирів за гарантією 
радою народніх комісарів він лондонського правительства. 
опрацював ряд нових пропо-і В формуванню нових пропо- ! 
зицій для предложення бритій зицій’ в справі відшкодування 
ському правительству, які пі- бувшим бритійським власНи-j 
сля думки знатоків усунуть всі кам в старій Росії, рада народ

ніх комісарів була спеціально 
обережною, щоби не наруши- 
ти радянських законів віднос
но націоналізації приватної

і робітничогоперепони, що стояли на доро
зі до успішного висліду кон
ференції.

Хоча нові пропозиції своєю 
формулою нагадують ^обрю 
попередні радянські пропозйГ- 
ції, то їх більш ліберальний

руху по цілій Канаді
власности та Hê пожертвувати 
революційними принціпами 
влади Рад. І СТРАЙК РОБІТНИКІВ В НЮ- ся 1. квітня і продовжається 

І ФАВНДЛЕНД ЗАКІНЧЕНИЙ, вже пятий місяць. Коли майне
ри працювали, їхня платня ся
гала пересічно до $625,000 мі
сячно.

ЕКСПЛЬОЗІЯ В КОПАЛЬНІ 
ВУГЛЯ В ДРОМГЕЛЕР.1

СЕЙНТ ДЖОНС, Нюфавнд- 
ленд, 3. серпня. — Нині про
голошено тут, що страйк 4,000 
будівельних робітників при 
будові “Гомбермарт Павер енд 
ГІенпер Мил" в Корнербрук за
мирено. Робітники вертають 
завтра до праці.

Робітники вийшли на страйк

КЕЛГАРИ,

ВОЄННИЙ ДОГОВІР ФРАНЦІЇ, 4ЕХ0СЛ0ВАЧНИНИ 
І ПОЛЬЩІ ПРОТИ НІМЕЧЧИНИ.

Ні- : В такий спосіб Франція о- 
"Ді Штунде" планує і обезпечує своє домі- 

нині звіт про те, нування в Европі.

ВІДЕНЬ, ЗІ. липня, 
мецька газета
напечатала 
що Франція заключила з Че- ; 
хословаччиною і Польщею во- ЩО ЦЕ — МИР ЧИ ВійнХ?
ціним договір проти Німеччи
ни, на випадок коли Німеччи-1 •' ЛОНДОН, 3-го серпня, 
на відкинула-б плян Доса.

Як повідомляє "Ді Штунде" що бритійська фірма Викерс, 
Франції яка виробляє воєнні матеріяли,

Побачивши, що робітники 
держаться солідарно на страй
ку, компанія згодилася наразі 
задоволити іомагання робіт
ників щодо мешкання, а спра
ву підвнжки платні відложено 
для дальших переговорів.

і “Вестминстер Газет" подає,

премієрбувший
вповні підтвердив цей дого-і працює день і ніч повного си- 
вір. На випадок непослуху з лою пари, щоб виповнити за- 
боку Німеччини, сторони, що 
підписали цей договір годять
ся “післати" в Німеччину свою 
регулярну армію під прово
дом француських офіцирів-до
бровольців.

Газета згадує також, що 
Франція дала Польщі 25 мілі
онів франків “воєнної позич
ки".

мовлення японського прави
тельства на 140,000,000 ладун- 
ків для машинових карабінів.

Знову-ж инші бритійські 
фірми з поспіхом викінчують 
для Японії величезні замовлен
ня воєнних троків.

А наївні люде вірять брех
ням буржуазії, що світ на пе
редодні загального мира.

ҐОМПЕРС ЗА КАНДИДАТУРОЮ ЛА ФОЛЕТА.ВОЄННИЙ КОРАБЕЛЬ ПРО
ТИ СТРАЙКЕРІ В.

АТЛЕНТИК СИТІ, Н. Дж. 3. Гомперса не є несподіванкою 
серпня. —• Виступаючи проти Для зорганізованого і клясово
кандидатів републиканської і свідомого робітництва Злуче-

них Держав, бо “чим горнець 
; накипів, тим буде смердіти”.

страйку стараються ратувати 
майни перед затопленням во- 

j дою і нагромадженням газів 
таки своїми прислужника
- 6осами- °сь й один^ на" ! своїм звіті до всего робітшш-1 
слідків такого ратування. тез з.;учених держав „оперти j

Робітники цілої Карали сво- : кандидатуру на президента і| 
єю грошевою піддержкою по- аіцепрезидента приятелів Ла МАНАГУА Нікарагуа 3 го 
вини, помочи страйкуючим фоЛЄта і Вії,ера. серпня. - Гондурас знову в о-
маинерам вистояти в ти о g апелі кидається терпкими біймах революції. Генерали 
ротьбі з вуглевими баронами 1 г
до кінця.

демократичної партій, Екзеку- 
ми тивна Рада А.Ф.П. апелює в

ГОНДУРАС ЗНОВУ В ОБІЙ
МАХ РЕВОЛЮЦІЇ.

кроку, рює.
“Домініяльне праеительство Праеительство збільшило та- 

повідомило премієрів Мані то- кож число спеціяльної поліції.
Джеймс Мордок. домініяль- |6и j 5ритш] Коломбії в грудам 

ний міністер праці, що спиннв^' і 1922 р., що допомога безро- 
ся в неділю в Форт Герм готе- бітним буде на будуче виключ- 
лі В Вінніпегу заявив, що спра- но справою провінцій і муніці-

палів" — так

насильного

ЗРІСТ РОБІТНИЧИХ СТРАЙ
КІВ В ЧЕРВНІ.

] ОТТАВА, 1. серпня. — В мі
сяці червня було в Канаді 22 

сказав Мордок. j ЕДМОНТОН, Алта., 2. сер- страйки і локавти. В місяці 
пня. — Джон Т. Стерлінг, го- маю було тільки 12 страйків, 
довний інспектор копалень ву- Число втрачених днів праці з 

представників О.В.Ю. в гля в Алберті обчислив, що причини страйків виносить в
справі дискримінації членів майнери, які страйкують вже червня цего року 244,673,
тої-ж організації в задізиодо- пятий місяць в 18. дистрікті, а за червень 1923 року вино-1 рів в 18. дистрікті прнлучило-
рожних шапах в Трансконі, втратили $2,500,000 в формі сило тільки 42,406. Цего року е$і в червня ще 3,200 почтових

платні. Страйк майнерів почав- в червня було на страйку робітників.

ГОВОРИТЬ, АЛЕ НЕ ДОГО
ВОРЮЄ. словами на адресу старих пар- Юліо Гіеральта, Єремія Фонсе- 

!тійу а ^роситься сильного по-іка і Торібіо Рамос з 400І пов- 
пертя для незввисимих канди- станцями заатакувалч 5 Сан 

13,872 робітників, а минулого латів. Марксе де Кольон. Багато уби-
року в тім-же місяці страйку- Виборча плятформа Ла Фо- тих і ранених по обох сторо- 
ва.ло тільки 6,258 робітників, лета, говориться в апелі, є з нах. Між убитими по стороні 
До 8,000 страйкуючих майне- усіх найбільше підхожа для правительственних військ , е

робітництва Злучених Держав, також командант Е. Тортілльо 
Цей крок старого запродай- і полковник Галярдо. 

ця інтересів робітничої кляси -----------

ва годування безробітних не
має нічого спільного з доміні- Він заявив також, мц*"ин- 
яльннм правите.,ьством. Він шнм. шо в понеділок віі^прнй- 
висловнв здивування, коли не 
почув, що міська рада Bémine- 
гу домагається від домінія.,ь- 
ного правительства звороту 
$53,000. які вона видала на Ман.
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